

全力推动绿美生态建设

新会区已种植各类苗木约90万株

3月种下的苗木,经过5个月的精心培育,如今,在古井镇文楼村奇林山、妈山群的千亩生态林中,灰木莲、铁冬青、荷木、枫香、红椎、油茶等各式苗木茁壮成长,长势喜人。这正是新会区开展生态林改造提升工作的成果之一。

记者昨天从新会区自然资源局获悉,2025年,新会区以绿美新会生态建设“六大行动”为抓手,多方筹集资金支持绿美生态建设,力争年底前完成新种苗木100万株。目前,全区通过开展森林质量精准提升行动、全民爱绿植绿护绿行动、绿色通道品质提升行动和乡村绿化,已种植各类苗木约90万株,其中,在银洲湖两岸种植红羽杉约4万株,逐渐形成美丽的水岸景观。

文/图 江门日报记者 冯瑶君 叶田 通讯员 自资宣



每到盛夏,梅江农业生态园荷花准时绽放,吸引游人打卡。

年内建成4个千亩级大斑块森林景观

今年以来,新会区紧扣“百千万工程”实施,风貌提升、人居环境整治等重点任务,聚力构建富有活力的绿美生态格局。

为实施森林质量精准提升行动,新会区自然资源局依据《关于深入推进绿美新会生态建设实施方案》,统筹推进各项造林绿化工作。编制《新会区森林质量精准提升行动实施方案(2023-2027年)》和《新会区2025年森林质量精准提升工程作业设计》,针对古井镇、睦洲镇、罗坑镇的低质低效按树林进行林分改造升级,改种红椎、枫香、荷木等生态价值高的阔叶树种。同时,结合“百千万工程”典型村大泽镇田金村和双水镇东凌村的建设,开展林分优化,改善生态环境,助力“百千万工程”。目前,已全部完成林分优化任务393.33公顷(5900亩),计划今年建成4个千亩级大斑块森林景观,形成连片生态景观,为新会区高质量发展筑牢生态基底。

在乡村绿化工作方面,新会区选择落羽杉、风铃木、秋枫等兼具生态效益和景观色彩的树种,对公园、道路两旁、水岸边、“五边四旁”等重点区域进行绿化美化。截至目前,新会区2025年乡村绿化已完成种植10.8万株。此外,配合开展江门市送苗下乡大行动,重点支持典型村绿化建设,在“四旁五

边”等适宜绿化区域种植5000株优质苗木,提升乡村绿化效果。在奇榜村、茶坑村种植风铃木、箭杜鵑等景观色彩效果较好的苗木约500株,实现绿化效果的优化升级,建设绿美侨村。

冬季红羽杉种植大行动也有序开展。新会区自然资源局联合区委组织部、区农业农村局印发《关于开展冬季红羽杉种植大行动的通知》,部署工作任务。重点围绕河边、渠旁、沟旁、道边、塘边等区域以及银洲湖及周边流域河岸滩涂范围实施造林种植。抢抓2024年12月下旬至2025年2月下旬最适宜种植红羽杉的季节,提前开展2025年乡村绿化工作,截至5月底,已种植4万株红羽杉。

多措并举助力造林成效持续提升

春季是植树造林的黄金时节。3月14日,新会区199个行政村同步举办乡村绿化主题植树活动,区四套班子有关领导、各镇(街)领导班子成员和村“两委”干部、“六个一百”结对单位成员等超6000名党员干部和村民群众参加活动,累计种下各类苗木近1万株。

义务植树工作的开展,进一步推动全民爱绿植绿护绿社会氛围的形成。2025年以来,新会区已举办义务植树活动108场,种植风铃木、秋枫、落羽杉等树种约2万株,增添“人大林”“政协林”等多个主题林。

为科学推进绿化工作,根据上级部门要求,新会区着力推动科学种植与管护,在植树造林和苗木管护方面加强技术指引,强化乡村绿化工作技术支撑。组织种植技术培训,召开红羽杉种植技术培训现场会,委托专家针对选地、选苗、种植、养护红羽杉全过程技术要点进行培训,整体提升各镇街红羽杉科学种植能力和技术;召开2025年乡村绿化技术指导培训会,邀请省林业科学研究院专家围绕“在何种、种什么、怎么种”等核心问题,全方位讲解乡村绿化种植技术要点。同时,制定种植技术文件规程,如制定《红羽杉种植技术要点》,从种植时间、种植地点、种植密度和后期管护等方面系统列明红羽杉种植技术要点。此外,将《广东省乡村绿化“五个一”建设指引(试行)》转发到各个镇街,将冬季红羽杉种植与乡村绿化“五个一”建设相结合,提升乡村绿化工作成效。

此外,新会区还成立乡村绿化技术指导队,在省规划院的技术支撑下,由区自然资源局和区林科所组成专项调研指导组,对11个镇(街)开展调研指导,了解乡村绿化规划情况、树木养护管护情况以及村庄美化情况,对

绿化工作提出指导意见,发掘造林成果突出的典型村,推动城乡绿化工作高质量开展。

在资金要素保障方面,新会区统筹上级资金(林分优化和森林抚育)、绿美广东生态建设种苗保障资金、社会造林绿化资金等,开展2025年造林绿化各项工作。同时,广泛募集社会造林绿化资金,依托“六个一百”助力今冬明春乡村绿化植树认捐行动、“互联网+义务植树”平台等,多渠道发动市民、侨胞、乡亲捐资,共为乡村绿化工作募集到100多万元的社会绿化资金,全力保障造林绿化工作顺利开展。



今年年初在圭峰山下种的树苗,现在正茁壮成长。

社区高效解决房屋漏水积水问题 获群众点赞

“这份感谢不仅是对社区工作人员的褒奖和鼓舞,更代表了对社区网格化管理和服务工作成效的肯定。”昨天,会城街道浚湾社区党委书记张国孙高兴地说。

8月20日,浚湾社区收到一份特别的礼物——住在会城象山路的谭叔来到浚湾社区党群服务中心,诚挚感谢社区工作人员在人居环境整治行动期间为他们协调处理楼顶杂物,同时帮助解决房屋漏水积水“烦心事”的暖心服务。

文/图 冯瑶君 新政法

据了解,日前,谭叔和妻子向浚湾社区反映,自己和邻居家的天花板和墙壁出现渗水现象,困扰两家人已久。浚湾社区工作人员收到该诉求后,马上前往现场进行勘察,了解问题所在。在谭叔家中,社区工作人员发现其房屋墙壁出现了一块块发黑的水迹,经排查,确定是由于顶楼住户在楼顶栽种大量花草,加上近期雨水频繁,冲刷的泥土导致下水管堵塞而出现了渗水现象。

“实际上,不止三楼渗水,四楼也存在不同程度的渗水。”张国孙说,谭叔夫妇所住的居民楼楼龄超30年,渗水问题已存在很长时间。

社区工作人员多次组织相关住户进行调解,并提出了专业可行的解决方案,方案得到了大家的认可。随后,社区工作人员组织力量对楼顶杂物进行清理,并疏通下水管。在社区的全程跟踪协调下,楼层漏水问题得以快速、彻底解决。

这只是新会区推动基层治理的一个缩影。据介绍,为筑牢基层治理



社区网格员帮忙搬走杂物。

省道S271线旺冲桥专项维修工程提前完工通车 便利沿线群众出行

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/叶健晶)近日,由新会公路事务中心组织实施的省道S271线旺冲桥专项维修工程提前完工通车。

据了解,新会公路事务中心积极践行“科技兴路”理念。省道S271线旺冲桥专项维修工程工期共60日,核心技术亮点是应用“液压劈裂技

术”对旧桥面进行凿除破碎,其功效是传统工艺的两倍,同时,也节省了成本。“在严格确保质量安全的前提下,应用新技术可大幅缩短工期。工程赶在秋季开学前通车,有效保障了师生及沿线群众的顺畅出行。”新会公路事务中心工作人员叶健晶表示。

慧妍星和愈家守护街坊健康 推拿药浴调理小儿体质

8月15日晚,新会新汇·大融城广场上人头攒动,“义务Yeah(夜)帮忙”爱心义诊现场,一幕温馨的场景吸引了众人的目光:慧妍星和愈家生命周期智慧疗愈中心(以下简称“慧妍星和愈家”)的专业调理师正耐心地解答市民李先生关于孩子偶发湿疹的困惑,并手把手地教他简单的儿童按摩穴位手法。“你们在小儿体质调养方面真的‘有一手!’”李先生学得十分认真。

这不仅是夜市里一次义诊,更是慧妍星和愈家将“小儿体质调理”理念从专业门店带入社区、送入家庭的生动缩影。

文/图 简家琳

古方新用 推拿与古法药浴相结合

对于许多像李先生一样的年轻父母而言,小儿消化不良、睡眠不安、体质偏弱等问题常常让他们手足无措。慧妍星和愈家洞察到这一实际需求,将经典中医智慧与现代育儿难题相结合,为街坊邻里带来真正“接地气”的健康解决方案。“妈妈,推拿后身体暖暖的,好舒服!”孩子们的评价质朴且真实。

在慧妍星和愈家的推拿室内,经验丰富的专业调理师以轻柔的手法,搭配特制的“精露”为孩子们进行推拿。这不是普通的按摩,而是基于中医经络理论,针对个体体质差异实施的“绿色手法”,旨在调和阴阳、疏通经络,改善消化不良、睡眠不安、反复感冒等常见问题。

除了推拿,备受家长们青睐的还有其特色的“小儿草本药浴”。慧妍星和愈家坚持使用云南自有种植基地的无污染药材,每一包药皆经精心配比、熬煮成汤。据介绍,药浴借助水温与药力,通过皮肤这一人体最大器官进行吸收,能达到祛湿、健脾、强卫固表的效果,尤其适合不爱吃药的宝宝。

“接受推拿时,许多孩子起初都很紧张,但很快便在温暖的药香中放松下来,甚至把做推拿当成游戏。”慧妍星和愈家店长游晓兰说。

独具匠心 受到街坊信赖

李女士是两个孩子的妈妈,她的小儿子自断奶后便反复感冒,体质明显弱于同龄人。“以前动不动就跑医院,孩子受苦,大人也心力交瘁。”在朋友的推荐下,李女士带着孩子尝试了慧妍星和愈家的小儿体质调理项目。“几次草本药浴加推拿后,孩子睡眠踏实了,胃口也好起来。最重要的是,整个过程孩子不抗拒,反而很开心。”

像李女士这样的案例不在少数。凭借8年来的积累,慧妍星和愈家已建立起扎实口碑,成为许多街坊信赖的“健康管家”。

据介绍,慧妍星和愈家成立于2017年,扎根新会八年。其旗下的“和愈家”系列,强调“草本宝集”理念,坚持使用纯天然植物原料,以药食同源为根本。其中,针对0-12岁儿童的小儿体质调理项目自2025年1月推出以来,已为近百位儿童量身定制个性化体质调理方案。



在推拿室里,专业调理师为孩子们进行推拿。

安心之选 始于透明

无限极打造“透明工厂”,践行“信任生产力”

在无限极新生产基地的生产线上,一支支口服液瓶在全自动设备间快速流转,精准灌装、密封、灭菌。全自动灯检机以每秒上百张照片的速度捕捉最小40微米的异物……参观者可以透过玻璃窗,清晰看到企业的每一道生产工序。在无限极新会生产基地,透明化生产成为构建“信任生产力”的日常实践。

8月20日,“2025信任生产力高端对话”在我市举办,新华社瞭望智库发布《透明工厂领航案例报告》,将无限极列为“十大领航案例”之一。无限极的入选,标志着其以“信任生产力”重塑中草药健康产业透明标准的发展战略获得了国家级高端智库的认可。

文/图 黄胜 叶田

硬核科技投入筑牢根基

“我们正处在一个信息爆炸、营销泛滥的时代。选择前所未有的多,但信任却前所未有的稀缺。”无限极全球首席执



无限极邀请嘉宾参观工厂。

行官,无限极(中国)有限公司副董事长俞江林道出了当前消费市场的普遍焦虑,也点明了无限极破局的方向——“信任生产力”。

无限极的对策是持续不断的硬核科技投入。据悉,早在2017年,无限极就斥资3.6亿元引进智能制造生产线,实现10ml玻璃瓶装口服液的自动化、信息化和连续化生产。2018年,企业开启供应链数字化升级,新会、营口两大生产基地建设了国内领先的口服液高速智能化生产线,并严格按照国家GMP(良好操作规范)标准执行生产和质量管理,该项目入选“广东省智能制造试点示范项目”及“国家智能制造优秀场景”。如今,这些

硬核投入已成为透明工厂的坚实骨架,支撑起“信任生产力”的全链路信任体系。

“从没想过一瓶口服液要经过这么多道严苛的生产工序。”当天,一位活动嘉宾的感慨,正是无限极希望通过透明化呈现给消费者的核心价值——对品质的较真。这些投入构成了透明工厂的“筋骨”,是其“信任生产力”理念得以落地的技术前提。

全链路透明贯穿用户体验

“透明工厂的核心是‘以用户为中心’的信任基建。”无限极(中国)有限公司行政总裁黄健龙解释道,“它不是简单的信息展示,而是通过全链路透明让消

费者对产品‘看得见、摸得着、信得过’。”

在原料端,无限极在全国布局70多个道地中草药种植基地,全面引入“天眼追溯管理系统”,对种源、种植、加工、包装、储运等环节进行全程监控和数据采集。原料入库前需附带详尽的“体检报告”,源头确保“道地药材”实至名归。

在生产环节,无限极透明工厂把生产的每个环节都置于阳光之下,创新推出“线下开放+线上云参观”双模式。线下,新会、营口基地常年向消费者开放,新会工厂创下单年接待超66万人次的纪录;线上,“透明式云参观”直播单场吸引61.1万人次观看,点赞量达1414.2万。同时,无限极还通过制造执行系统(MES)、质量管理体系(OMS),无限极实时监控和追溯产品生产全过程,任何异常都会触发自动预警,确保“不合格产品绝不出厂”。

在本次高端对话上,无限极联合供应链合作伙伴共同发起“信任生产力联盟”,推动信任建设从企业自身走向产业协同。

作为在中华养生领域深耕33年的企业,无限极以实际行动证明:在信息对称的时代,透明不是成本而是投资,信任不是负担而是资产。通过打造透明工厂,践行“信任生产力”,无限极正携手各方,为健康产业高质量发展注入源源不断的“信”动能。